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111 年特種考試地方政府公務人員考試試題 

等 別：三等考試 

類 科：土木工程 

科 目：結構學 

一、如圖一所示梁結構及受外力下之剪力圖，試求對應該剪力圖下梁所受到之外力，並畫於該梁上。

此外，試畫出對應之彎矩圖。(25分) 

 

 

【解題關鍵】 

《考題難易》★ 

《破題關鍵》穩定靜定梁，計算內力(剪力及彎矩)，由分離體力平衡求解。 

【擬答】 

 

 

二、如圖二所示桁架，若所有受拉桿件之張力強度皆為200kN，所有受壓桿件之壓力強度皆為100kN，

試求該桁架破壞時之外力P為何?(25分) 
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【解題關鍵】 

《考題難易》★ 

《破題關鍵》穩定靜定桁架，利用節點法或剖面法，由分離體力平衡求解。 

【擬答】 

容許拉力 Fa,t=200KN，最大拉力 T=2P1，P1=Fa,t/2=100KN 

容許壓力 Fa,v=100KN，最大壓力 C=-1.5√2P2，P2=Fa,v/(1.5√2)=47.14KN 

答：破壞時，最大外力 P=47.14KN。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、如圖三所示兩根簡支梁(AB及CD)上面有一塊均質板(尺寸5m×25m)，該板上有兩道均布載重(方

向為Z向)EF線上均布載重大小為4kN/m，GH線上均布載重大小為20kN/m。假設板重量可以忽

略不計且與簡支梁之接合只能傳遞力量不能傳遞彎矩，若希望受力後整個板與梁所構成之斷面

不要扭轉(對X軸)，假設左梁與右梁材料相同，斷面都為矩形，梁寬皆為90cm，梁深各為hL、

hR，已知hL=120cm，試求hR。(25分) 



公職王歷屆試題  （111 地方政府特考） 

共 5 頁 第 3 頁       全國最大公教職網站 https://www.public.com.tw 

公
職
王 

 

 

【解題關鍵】 

《考題難易》★★★ 

《破題關鍵》由左由梁變形一致，即斷面不產生扭轉，即可求解。 

【擬答】 

計算左右梁承受之均布載重 

∑ 左梁   ，w 右梁=(20*2+4*4)/5=11.2KN/m 

∑ 右梁   ，w 左梁=(4*1+20*3)/5=12.8KN/m 

由變形一致求右梁深度 hR 

梁最大撓度  
    

     
，由變形一致

    

     左梁

 
    

     右梁

 

即 
    

 左梁

 
    

 右梁

 => 12.8*hR
3
=11.2* hL

3
 (其中 左梁  

   
 

  
， 右梁  

   
 

  
) 

得 hR=114.78cm 

答：斷面不扭轉時，右梁深度 hR=114.78cm。 
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四、如圖四所示構架，各桿件之EI及L(長度)都相同，集中力係垂直作用於桿件中點。若L=10m，

試以傾角變位法求取各桿件之桿端彎矩，假設桿端彎矩採順時針為正。(以其他方法作答者一

律不予以計分)(25分) 

 

【解題關鍵】 

《考題難易》★★★ 

《破題關鍵》原題屬兩個自由度，屬基本題型，熟悉傾角變位法定義即可求解。 

【擬答】 

本題結構屬反對稱原題可簡化如下 

  
原題 簡化(左右反對稱) 

 

列自由度值𝜽𝑩、桿件勁度比值及計算 HAB 
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取分離體求自由度值 
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代入自由度值求桿端彎矩 

MAB=30(KN-m)，MBA=-20(KN-m)，MBC’=20(KN-m) 

繪製彎矩圖 
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